

2016年“全国向上向善好青年”推选活动结果揭晓

商水黄东会榜上有名

□晚报记者 马治卫

本报讯 2016年“全国向上向善好青年”推选活动结果近日揭晓，面对20万元巨款不动心的商水县郝岗乡青年黄东会榜上有名。

今年38岁的黄东会是商水县郝岗乡吕场村人。他在郝岗集镇上靠一家饭店营生，生活并不富裕，但在面对顾客遗忘的20多万元巨款时，他毫不动心，将巨款分文不少地还给顾客，受到广大群众的广泛赞誉。2014年7月9日，他被评选为2014年第二季度“周口好人”。

据悉，2016年“全国向上向善好青年”推选活动由共青团中央、中国青年报·中青在线联合主办。这些向上向善好青年从全国283名候选人中脱颖而出，他们的先进事迹赢得社会普遍点赞。据介绍，“全国向上向善好青年”推选活动得到了社会公众和各级团组织的积极响应、热情参与，共收到1051名个人自荐申请，60人进入第二轮正式评选，与组织推荐的223名候选人共同接受公众投票。活动中，网友投票量达1220万人次，活动网页点击量达3000万人次。在此基础上，经事迹审核、评审委员会专家投票等程序，“全国向上向善好青年”推选活动最终评选出爱岗敬业、创业创优、诚实守信、崇义友善、孝老爱亲等5类共计100名“全国向上向善好青年”。最终，商水县黄东会被评为“诚实守信”类2016年“全国向上向善好青年”。



送书画进社区

4月28日，川汇区委老干部局开展“书画下基层”活动，邀请川汇区老年书画研究会的20多名会员前往川汇区人和办事处三义社区，现场挥毫泼墨，所创作的数十幅书画作品均送给社区。通过此次“书画下基层”活动，不仅弘扬了传统文化，也为周口创建省级文明城市添能加油。

晚报记者 张燕 摄

他俩制服跨两省抢3车杀4人的嫌犯

——访见义勇为青年蒋俊涛、冯杰

□记者 付永奇 通讯员 姚四海

4月8日早晨，天气湿冷，大雾弥漫，气象台发布大雾黄色预警，鹿邑县能见度小于500米。

6时20分，周运集团鹿邑公司驾驶员冯杰驾驶鹿邑至亳州客车行驶到豫皖交界处的蒋营村时，一辆昌河车从左侧猛超上来逼停客车。“什么人啊，拦个车还这么野蛮！”冯杰边埋怨边刹车。

车门打开后，冯杰惊呆了：上来的年轻人衣袖上沾着鲜血，手里拿着一把螺丝刀，螺丝刀手柄上带着鲜血。“都不许动！我杀了人了，谁敢报警，就连谁一块儿杀掉，不留活口！”这个青年挥舞着螺丝刀大声叫喊道。顿时，车上乘客噤若寒蝉，大气不敢出。

4月27日，记者在周运集团采访时得知，冯杰40多岁，在周运集团鹿邑公司开车已有6年，驾驶经验丰富。当天他开的是头班客车，5时50分从车站发车，行驶到蒋营村时车内有4名乘客。遇此险情，冯杰暗自告诫自己，一定要把乘客生命安全放到首位，要冷静果断处理。

挥舞着螺丝刀的青年见车上没人敢吱声，胆子更大了。他径直走到冯杰身后，面朝乘客，观察是否有人反抗或偷偷报警，并对冯杰大声呵斥道：“快把我送到亳州去，不然杀了你！”他在车上东张西望，情绪非常烦躁。

后经公安部门调查，这个名叫颜某的

安徽亳州青年已经抢了3辆车，杀死3个人。4月8日早晨，颜某驾驶一辆厢式货车沿着311国道行驶至鹿邑县太清官镇粮管所西侧1.5公里处时，将51岁的杨玉忠撞翻在地后，非但没有施救，反而手持螺丝刀对着杨玉忠的头部扎了8下，致使杨玉忠当场死亡。70岁的刘景兰因目睹颜某行凶，被颜某追上后用螺丝刀连扎数下当场死亡。颜某驾驶刘景兰的电动三轮车逼停一辆白色越野车，将司机姜伟的头部、左肩等处扎伤。颜某驾驶抢来的越野车行至太清官镇粮管所附近时又将60岁的乔得合撞倒，并用螺丝刀对着乔得合的头部连扎10下，乔得合当场死亡。之后，颜某又用抢来的面包车逼停冯杰的客车。

此时，坐在车门口的青年蒋俊涛怒火中烧，悄悄握紧拳头。蒋俊涛是一名转业军人，在鹿邑县某办事处工作。4月8日6时许他在鹿邑县东关上车，准备去安徽亳州办事。

车辆在迷雾中行驶，恐惧弥漫整个车厢。但正义与邪恶的较量已经开始。没多久，冯杰看见后面来了一辆出租车，就伸手拦车，想把颜某哄下车，但出租车并没停。到安徽省亳州市十八里镇上的菜市场时，有人拦车，冯杰停车后，颜某不让上车。

由于客车走走停停速度较慢，颜某情绪开始激动，他突然手持螺丝刀猛扎冯杰身后一名乘客的头部。随着乘客一声惨叫，鲜血喷涌而出当场死亡，车上乘客顿时哭

喊着乱成一团。

4月28日，蒋俊涛告诉记者，颜某看来自有30多岁，身高约1.7米。“我当时和颜某坐斜对面，只有一步之遥。颜某扎死乘客后，又想对司机下手。”见此情景，蒋俊涛猛冲上去，用左手死死抓住颜某拿着螺丝刀的右手，右手则按住颜某的头，两人扭打在一起。颜某反抗激烈，蒋俊涛的胳膊等部位被扎伤，冯杰紧急刹车，蒋俊涛乘势将颜某死死按在客车发动机盖上。冯杰夺下颜某手中的螺丝刀，连续击打其头部。由于在军队练就过硬本领，几分钟后蒋俊涛就把颜某制服了。

此时，两名乘客跑下车，有人还报了警。在3人10多分钟的扭打中，颜某威胁冯杰和蒋俊涛“如不放手就杀掉你们”，两人不理；见这招不灵，颜某又说“把我放了，我给你们钱”。

几分钟后，安徽省亳州市公安局十八里镇派出所民警赶到，将颜某带上警车。做完笔录，冯杰开车返回周运集团鹿邑公司，蒋俊涛则因为胳膊、腿脚多处受伤，到鹿邑一诊所连续输液5天。

4月12日，安徽省亳州市公安局及十八里镇派出所相关领导来到蒋俊涛家，对他的见义勇为行为进行慰问，并送去1万元现金。蒋俊涛坚决不收，请他们转给受害者家属。4月28日，周运集团对冯杰、蒋俊涛临危不惧、见义勇为的行为发出嘉奖令，并拿出两万元现金进行奖励。



成人礼 致青春

4月28日上午，郸城一高举行第八届18岁“成人礼”仪式暨奠基高考决战2017誓师大会。该校高二年级3000多名学生在家长和老师的陪伴下，戴“成人帽”、跨“成人门”，并向2017年高考发起决战，诠释着对青春成长的感悟和对美好未来的憧憬。

晚报记者 张志新 摄